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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES QUINCE DE JUNIO DE DOS MIL
VEINTIDOS

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los quince días del mes de junio de dos mil veintidos a las dieciséis
horas y veintinueve minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: DUARTE QUINTO MARCELA, FUENTES FAJARDO LUCÍA,
HERRERA GARCIA MARIANA, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY
GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR
MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, antes de proceder con la asistencia.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

DUARTE QUINTO MARCELA, PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
NUEVE DE JUNIO DE 2022.



Virginia Acta Sesión Ordinaria miércoles quince de junio de 2022
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

2

3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 CABRERA VAQUE ROSA MARGARITA
 HIDALGO HIDALGO AMADA CRISTINA

4° CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DEL SEÑOR PEDRO PABLO
TOLA NAVARRETE, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO DEL
PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 7-36-28, UBICADO EN EL RECINTO PALO
DE IGUANA DE LA PARROQUIA RURAL LOS LOJAS.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde y señores Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Marcela Duarte Quinto, Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Licenciado Vicente
Villamar Nieto, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

DUARTE QUINTO MARCELA, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar
el primer punto quiero dar la bienvenida a la Licenciada Marcela Duarte, quien está
presente en esta Sesión, mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, bienvenida
Marcelita a esta sesión de Concejo, buenas tardes con todos A FAVOR; HERRERA GARCÍA
MARIANA, bienvenida Licenciada Marcela Duarte A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, me sumo a la bienvenida Licenciada a esta sesión ordinaria A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, bienvenida Licenciada Duarte a esta sesión A FAVOR del
primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
bienvenida compañera Marcelita A FAVOR señora Secretaria; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES NUEVE DE JUNIO DE 2022
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CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, señores Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del orden del día.  Esta
moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio
y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

DUARTE QUINTO MARCELA, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del
segundo punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo
punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, A FAVOR del segundo punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
bienvenida compañera Marcela, gracias por acompañarnos en esta sesión de Concejo, con
relación a mi voto A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO
VICENTE, A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS
EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR
DE:

 CABRERA VAQUE ROSA MARGARITA
 HIDALGO HIDALGO AMADA CRISTINA

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el tercer punto del orden del día, que fue leído por la señorita Secretaria.
Esta moción es apoyada por Licenciada Marcela Duarte Quinto, Magister Lucía Fuentes
Fajardo, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres Mosquera,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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DUARTE QUINTO MARCELA, previo a mi votación señor Alcalde, solicito de la manera más
comedida que el día de mañana que se va a realizar la socialización del terreno en la
Parroquia El Laurel, acuda a la misma la parte jurídica por cuanto como moradora de la
Parroquia la gran mayoría dice que los comerciantes pusieron dinero y la Junta Parroquial
otro dinero, todos están como a la expectativa de ver cómo llegó a su fin la parte jurídica,
los comerciantes son los más interesados en saber la parte legal de cómo se va a construir
el mercado, por eso mi votación A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del
tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del tercer punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación el día que fuimos al sector de Magro haciendo
recorrido por cuanto hubieron usuarios del sector que están sumamente preocupados señor
Alcalde por cuanto en el sector El Javillo se ha instalado una sola tubería que si el invierno
fuera muy fuerte es posible que no sea lo suficientemente operativo el momento en que las
aguas tengan que evacuar, porque ese canal que viene desde Río Perdido y que seguramente
el Director de Obras Públicas tiene que haber hecho un recorrido con la nueva tecnología
que son los drones, tiene que haber observado que ese canal no ha sido limpiado y que tiene
mucha maleza y cuando venga la estación invernal si fuera el caso que fuera muy fuerte,
habrían muchos inconvenientes y con la palizada que baja porque conozco del sector,
recuerde que soy agricultora a más de abogada, eso va a traer un problema, no sé en base a
qué estudios técnicos solamente se ha considerado una tubería cuyo diámetro a decir de los
agricultores conocedores de la zona será insuficiente y eso se puede inundar y traería
muchos inconvenientes al sector agrícola y a quienes habitan en dicho sector, por eso
solicité la presencia del Director de Obras Públicas, en este momento le voy a hacer llegar
unas fotografías para ver si no es factible hacer algún cambio o escuchar a la comunidad de
dicho sector, a fin de que queden satisfechos de ser el caso basados en cuestiones técnicas
que puedan de alguna manera dejar en los habitantes la tranquilidad de que no se vaya a dar
un fenómeno del que ellos están seguros que se puede dar, ellos conocen el sector y
conocen el comportamiento de la naturaleza y me gustaría escucharlo al Director de Obras
Públicas, incluso que haga una visita en territorio y le pueda dar una explicación a la
comunidad de dicho sector de la Capital Arrocera de los Ecuatorianos cuando el señor
Alcalde le conceda el uso de la palabra porque al momento tengo el uso de la palabra
consignaré mi voto señora Secretaria, (ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR por
favor su votación señora Concejal, estamos en votación) si pero es el único momento en que
puedo exponer lo que la ciudadanía me hace saber señor Alcalde, con los documentos
constantes y los informes respectivos sobre todo con el de la Comisión correspondiente que
preside la Abogada Torres A FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, buenas
tardes compañeros A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR señora
Secretaria; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DEL SEÑOR
PEDRO PABLO TOLA NAVARRETE, QUIEN SOLICITA LA APROBACIÓN DEL
FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 7-36-28,
UBICADO EN EL RECINTO PALO DE IGUANA DE LA PARROQUIA RURAL LOS
LOJAS.

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Licenciada Marcela Duarte Quinto, Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado
Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente
Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

DUARTE QUINTO MARCELA, previo a mi votación señor Alcalde muy contenta porque al
fin Laurel va a tener mercado, ojalá y se construya antes del 12 de Noviembre para
inaugurarlo en el aniversario de parroquialización, con esto mi votación A FAVOR;
FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el cuarto y último punto del orden del día,
también lo felicito señor Alcalde por ese mercado que se va a construir en Laurel y que va a
servir de mucha ayuda para todos los comerciantes informales y además también quiero a
nombre de la Comisión de Festejos hemos preparado un pequeño compartir para todos los
papitos del Concejo, esperando que este domingo esté lleno de mucha felicidad con sus
familias que Dios los bendiga, con esto mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A
FAVOR del cuarto y último punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación más
allá que no soy parte de la Comisión de Festejos, valga la oportunidad de desearles a los
caballeros que tienen el privilegio de ser padres que tengan un lindo domingo que lo
compartan en familia y que sigan siendo ejemplo para sus hijos para sus familias, que sigan
contribuyendo para mejorar la calidad de vida de los dauleños pero sobre todo a cada uno
de sus familiares, de sus hijo porque hoy se necesita mejorar la calidad de valores que
impartimos a las familias, señor Alcalde señores Concejales me ha tocado recabar de
manera personal información con respecto al cuarto puto del orden del día, incluso me he
permitido sugerirle a sus colaboradores que tengan un poco más de cuidado a la hora de
agregar documentos que son habilitantes para poder votar conforme está en el orden del
día, con los documentos aparejados y con las observaciones que hice en su momento a la
Arquitecta Tairy y esperando que la próxima vez se incluyan esos habilitantes y habiendo
observado el croquis que falta la firma de responsabilidad del técnico pero como está
certificado por la señora Actuaria que es la Ministra de Fe y por ser procedente A FAVOR
del cuarto punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
antes de dar mi votación me sumo a las felicitaciones hechas por mis compañeras para
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usted señor Alcalde, señor Vicealcalde y los demás compañeros que tienen la dicha de ser
padres, quiero aprovechar la oportunidad ahorita que se encuentra la Arquitecta Tairy para
insistir en el tema de la Ingeniera Ketty Macías que se va a hacer sobre este tema hay un
pago efectuado y si no procedía desde un principio no debieron hacerle incurrir a este
usuario en un gasto de más de mil dólares, esto se tiene que solucionar porque no solamente
es el hecho de decir luego que se reforme la ordenanza puede volver a reingresar su
trámite con las correcciones de todas las observaciones hechas, como lo dije en la sesión
anterior no porque pase el tiempo el terreno va a crecer, en la actualidad queremos saber
quién responde por esos valores que se pagaron sin que sea procedente el trámite, con
relación a mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR
NIETO VICENTE, felicitaciones a todos los compañeros padres y también decirle y
entregarle al señor Alcalde que este domingo en la Catedral Señor de los Milagros se
celebra el Corpus Christi, el día de la caridad, sabemos de su benevolencia señor Alcalde,
sabemos lo que usted está haciendo por los que más necesitan, así mismo se solicita una
carpa para el domingo, ese día estaremos recibiendo de todos ustedes la caridad para los
más necesitados, muy agradecidos, en cuanto a mi votación A FAVOR señora Secretaria;
CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Efectivamente el mercado ha comenzado
a construirse en Laurel, el día lunes fue el contratista a querer entrar a trabajar pero salió
la Presidenta de la Junta Parroquial a impedirlo porque según ella no sabe nada, cuando por
mucho tiempo la Junta Parroquial y los comerciantes solicitaban al Municipio que lo donara
para un mercado, ellos mismos solicitaban, ellos mismos insistían, en fin si ellos no se ponen
de acuerdo, vamos a expropiar ese terreno, se pagará el precio justo de acuerdo a lo que
diga la ley y comenzaremos la obra, el Síndico estuvo hoy, mañana va de nuevo y habló con la
Presidenta de la Junta Parroquial pero ahora faltan los comerciantes, ojalá que mañana
puedan firmar prácticamente para comenzar la obra, mientras más rápido comencemos, más
rápido terminamos.

Siendo las dieciséis horas y cuarenta minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles quince de junio de dos mil veintidos, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


